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ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ 
 

Γιάννης Κεφαλογιάννης στα Παραπολιτικά FM: Το 70% των πυρκαγιών 

οφείλεται σε ανθρωπογενή ενέργεια 

 
Πέμπτη, 24 Ιουλίου 2025 

 
«Το πλαίσιο για τα αδικήματα που αφορούν πυρκαγιά έχει ήδη αυστηροποιηθεί, αν υπάρχει 

ανάγκη μπορεί να αυστηροποιηθεί και περαιτέρω» ανέφερε, μεταξύ άλλων, ο Υπουργός 

Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, Γιάννης Κεφαλογιάννης μιλώντας στα 

Παραπολιτικά FM και τους δημοσιογράφους Δημήτρη Τάκη και Χριστίνα Κοραή. 

Όπως είπε, απαντώντας σε σχετική ερώτηση, «αυτή τη στιγμή με τα στοιχεία τα οποία 

διαθέτουμε από την Διεύθυνση Αντιμετώπισης Εγκλημάτων Εμπρησμού, δυστυχώς το 67% με 

περίπου 70% των πυρκαγιών οφείλεται σε ανθρωπογενή ενέργεια. Δηλαδή, κυρίως σε 

συμπολίτες μας οι οποίοι δείχνουν μια πλημμελή συμπεριφορά. Πλημμελή σημαίνει μπορεί 

να είναι και δόλος, σε κάποιες περιπτώσεις δυστυχώς είναι, κυρίως όμως η πλημμελή 

συμπεριφορά». 

Ο Υπουργός αναφέρθηκε με συγκεκριμένα παραδείγματα για την πυρκαγιά στον Φενεό, όπου 

«έχει υπάρξει σύλληψη δύο ατόμων, ενός ημεδαπού κι ενός αλλοδαπού. Έχουν ήδη προσαχθεί 

και στον εισαγγελέα και νομίζω είτε σήμερα, είτε αύριο θα πάνε και στον ανακριτή. Φαίνεται 

σύμφωνα, επαναλαμβάνω με τις πληροφορίες τις οποίες έχουμε, ότι δυστυχώς 

χρησιμοποιούσαν τροχό για να κάνουν κάποιες εξωτερικές εργασίες τώρα, είτε για να στήσουν 

κάποια εξέδρα, είτε πρόχειρο οικίσκο μέσα στο δάσος σε μια ημέρα που θυμίζω ήταν σε 

συναγερμού επιπέδου 3». 

Από την πρώτη στιγμή, οι αρμόδιες Αρχές αντέδρασαν άμεσα, καθώς, όπως εξήγησε ο κ. 

Κεφαλογιάννης, «η κατηγορία έχει αναβαθμιστεί για ενδεχόμενο δόλο, άρα πάνε για 
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κακούργημα. Και επίσης υπάρχει και μια εισαγγελική παραγγελία για δήμευση της περιουσίας 

τους πέρα από το διοικητικό πρόστιμο το οποίο ήδη τους έχει επιβληθεί». 

Η ανάγκη αυστηρότερων ποινών δεν αφορά μόνο την τιμωρία, αλλά και την αποτροπή. Όπως 

σημείωσε ο Υπουργός, «θα πρέπει να υπάρξει και μια αυστηροποίηση γιατί το να δείχνουμε 

μια πλημμέλεια και μετά να έχει ως αποτέλεσμα να πάμε σε φυσικές καταστροφές όπως είναι 

η χθεσινή και η προχθεσινή, αντιλαμβάνεσθε ότι αυτό δεν μπορεί να γίνει πλέον ανεκτό». 

Παράλληλα, αναφερόμενος στις συνολικές απώλειες από την πυρκαγιά στον Φενεό, 

υπογράμμισε ότι η καταστροφή αφορά «παρθένο δάσος» και εκκρεμεί η τελική εκτίμηση των 

καμένων εκτάσεων, με μία πρόχειρη να προσδιορίζεται «γύρω στα 15 με 16 χιλιάδες 

στρέμματα». 

Ο Υπουργός τόνισε επίσης τη σημασία της προστασίας του φυσικού περιβάλλοντος και των 

οικοσυστημάτων. Όπως ανέφερε χαρακτηριστικά: «πέραν από την προστασία των 

ανθρωπίνων ζωών και οι οικίες και οι υποδομές, αλλά και ο φυσικός μας πλούτος είναι εξίσου 

πολύ υψηλά στις προτεραιότητές μας». Στην ίδια λογική, εξήρε την πρόοδο της Πολιτικής 

Προστασίας, επισημαίνοντας ότι «τουλάχιστον σε αυτό τα τελευταία χρόνια έχουμε κάνει μια 

πολύ μεγάλη εξέλιξη όσον αφορά την Πολιτική Προστασία». 

Ολοκληρώνοντας τη συνέντευξη, ο κ. Κεφαλογιάννης απηύθυνε έκκληση προς όλους τους 

πολίτες, ιδιαίτερα ενόψει της δύσκολης περιόδου του καύσωνα και των ανέμων, να 

ακολουθούν πιστά τις οδηγίες της Πολιτικής Προστασίας. «Όταν λέμε παύση εργασιών 

εξωτερική, δεν το λέμε για να περιορίσουμε απλά τις δραστηριότητες. Το λέμε γιατί θέλουμε 

να προστατεύσουμε περιουσίες, ζωές, περιβάλλον». 
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